

李斯特菌感染已致加國 15 人死亡

粵防止加國污染肉品入境

【本報訊】廣東出入境檢驗檢疫局 1 日透露，加拿大李斯特菌致命事件發生後，根據中國國家質檢總局的要求，廣東出入境檢驗檢疫局已加大了口岸查驗工作力度，加強對加拿大楓葉公司（Maple Leaf）輸華肉類產品的檢驗檢疫，防止污染肉食品流入中國境內，確保中國消費者的健康安全。

據中新社廣州 1 日消息稱，加拿大一名消費者於 8 月 20 日食用被李斯特菌污染的熟肉食品後死亡，該產品由加拿大楓葉公司多倫多工廠生產。加拿大公共衛生署官方網站公布信息顯示，截至 8 月 28 日當地時間下午 4 時，加拿大李斯特菌事件已有 15 人死亡，其中 8 名死者被確認為由李斯特菌感染所致，其餘 7 名死者的死因尚在調查中。

獲此信息後，中國國家質檢總局高度關注，迅速採取緊急措施，及時同加駐華使館進行溝通，了解到發生污染事件的多倫多加工廠為 97B，該企業未取得對華出口資格，也從未對華出口。目前，加拿大楓葉公司另有兩家下屬企業對華出口，其中一家與 97B 同處多倫多地區，加方已主動暫停有關企業肉類產品對華出口。

目前，廣東檢驗檢疫局對來自加拿大安大略省、不列顛哥倫比亞省、薩斯喀徹溫省和魁北克省的貨物、集裝箱、行

李、郵包進行嚴格的檢疫查驗和衛生監督，提高了對來自加拿大的交通工具增加配餐食品（特別是肉類製品中李斯特菌）的檢測數量和頻次。

沒有進口加國熟肉

廣東檢驗檢疫局指出，已同時暫停進口來自加拿大楓葉公司註冊號為 Est4 企業的所有肉類產品，並對楓葉公司其他輸華肉類產品批批扣檢，檢測李斯特菌、大腸桿菌 O157、沙門氏菌和金黃色葡萄球菌，一旦發現問題，將立即做退貨或銷毀處理。

據悉，自去年至今，廣東口岸沒有進口過加拿大熟製肉品。



災區大學生廣東復課

來自地震災區

都江堰市的 536 名

四川工商職業技術學院的大學生昨天在廣東輕工職業技術

學院重新開始大學生活。圖為他們在學院宿舍裡聊天。

（新華社）

兩岸髮型化妝大賽 500 人競技

【本報記者袁秀賢廣州一日電】第三屆兩岸四地世界潮流髮型化妝競技大賽今天上午在廣州舉行，來自內地、香港、澳門及台灣逾 500 名選手參賽，成爲歷屆最大規模。會上，廣東省職業技能鑑定指導中心副主任楊耀基向合格的選手頒發國家職業資格證書。據悉，三年來，來自兩岸四地選手近千人獲國家職業資格證書，對港澳台選手在內地發展提供了平臺。

「目前，台灣選手已有逾百人獲職業資格證書，有利於台灣業界到大陸發展，亦有助於促進兩岸關係」中華民國理髮美髮工會全國聯合會理事長林政翰說。他又認爲，在大賽能獲職業資格證書，對選手無疑是一種鼓勵。三年來，通過兩岸競技大賽，促進了兩岸互動，這是一個非常好的橋樑，令在不同文化背景、不同的成長機制下互相了解，讓台灣感受大陸的成長過程，也可以讓大陸了解台灣，經充分理解後達到共識，共同創造世界舞台。

大賽明年台灣舉行

作為推動大賽認證的香港理髮化妝業職工總會主席唐賡表示，競技大賽不僅僅是比賽，要與資格證書掛鉤，證書的含金量才高。2005 年專門到廣東省勞動廳申請，第一屆在香港舉辦時就已向合格選手頒發國家職業資格證書。全世界的比賽都沒有資格認證，開創了世界先河。三年來，兩岸四地選手近千人獲國家職業資格證書，對港澳台選手在內地發展提供了平臺。唐賡堯說，大賽明年將在台灣舉行，希望資格證書延續下去，能在台灣頒發，正計劃向國家勞動部申請。

據悉，兩岸四地世界潮流髮型化妝競技大賽，涵蓋包括美容師、美髮師、美甲師、化妝師、形象設計師等職業工程同台競技，現場比賽相當熱鬧。通過緊張的角逐，決出 12 個項目的冠、亞、季軍。



兩岸四地世界潮流髮型化妝競技大賽在進行裁判的評分

（本報記者 袁秀賢攝）

粵成立農業委員會 構建兩岸合作平臺

【本報記者黃寶儀廣州一日電】廣東省海峽兩岸交流促進會農業委員會今天在廣州舉行成立大會，廣東省有關部門領導、廣東全省 19 個台資企業協會負責人以及台資企業代表 210 餘人參加了會議。這是促進會成立的第一個專業委員會，致力於打造兩岸農業互動的專業服務平臺，實現粵台農業資源的合理配置和要素的自由流動，使粵台農業在競合中共同提高達至雙贏。

廣東省海峽兩岸交流促進會農業委員會會長張國祥在成立大會上介紹成立農委會的目的，他指出，台灣農業在品種、科技、管理、品牌、資金、市場開發上具有較強優勢，但正面臨耕地減少、勞動力價格高、農產品市場少等問題，而廣東在種源、成本條件、農產品市場等方面有明顯優勢，但農業專業合作組織建設和專業服務能力上存在較大差距，兩地具有很強的互補性。

實際上，粵台農業交流合作由來已久，目前廣東省台資農業企業已達 1000 多家，實際利用台資超過 10 億美元。未來農委會將通過組織形式多樣的交流座談會和考察活動，開展和探索兩岸農民專業合作經濟組織的交流與合作，同時積極推動兩地農業金融合作，鼓勵廣東金融機構與台農企業合作支持兩地合作項目，引進台灣的合作金融組

織參與廣東農村金融組織改革，進一步推進粵台農業合作的專業化和市場化水平，解決兩岸農業合作發展面臨的資金瓶頸。



廣東省委常委周鎮宏（左）給農業委員會會長張國祥頒發證書



日前在皇崗邊檢站查獲的毒品 K 粉

（本報攝）

德與穗校建化妝品實驗室

廣東輕院與德國愛卡化妝品聯合實驗室 1 日在廣州舉行簽約儀式，德國愛卡亞洲公司董事總經理布克斯表示，投入了 100 多萬元人民幣建設的廣州化妝品實驗室，將會把應用和技術上的專業知識從德國轉移到中國，並為學生提供實踐機會。

布克斯指出，輕院成爲培養未來人才的搖籃，目標是爲輕院的學生提供一個理想的平臺，讓他們接受學校的專業教育之餘，可以獲得更多的實踐機會。他又說，愛卡是阿爾塔納集團旗下四家公司中的一員，而其他三家公司的業務也覆蓋了包括中國在內的世界各地。愛卡目前在中國有五個業務部門，包括：塗料、印刷、功能性應用、塑料以及化妝品。目前，已在上

海擁有一個塗料實驗室，在珠海正在建設一個鋁漿和印刷油墨的生產基地。而在廣州的化妝品實驗室，是他們在中國最新的

一項投資。

【本報記者袁秀賢】

粵法官落馬 律師也膽寒

本報記者 呂 劍

被業界稱爲「廣東最牛律師」盛邦律師事務所主任陳卓倫被警方帶走之後，最近，又一名姓鄭的律師被批准逮捕。這兩名律師都是廣州十大知名律師之一，廣東省高院原執行局局長楊賢才被中紀委「雙規」之後，他們也受到了牽連。

至於還要牽連出多少人，知情人士透露，很多人的心裡現在都在打鼓。

「有事沒事，少往高院跑！」在廣州，這句話近日成了司法界最刻骨銘心的警語。先後兩個知名律師被警方帶走，在社會上引起了巨大的波瀾。雖然，楊賢才被中紀委「雙規」，一度有消息稱可能是牽涉全國最大的爛尾樓——中誠廣場執行拍賣案。

楊賢才擔任執行局局長期間，因鐵腕對付「老賴」，曾被譽爲「全國最牛的執行法官」。而如今有消息指楊賢才違法執行、欺辱民意，積累了很多罪惡，他的落馬，羊城百姓都覺得解恨，更有人在網上表示：「這只是粵穗法院腐敗的冰山一角。」

法官落馬，很多律師害怕。在廣州打官司，諳熟門道的人知道，無論被告或者原告，都可以暗示律師去「做工作」，這事儘管很冒險，但真的有很多律師樂此不疲，也有很多主審法官敢冒險通過「朋友律師」拿巨額的賄款。行內人士對楊賢才的評價是，只要你給了他錢，就能給你辦成事。

紙總包不住火，該露餡的時候，無論你用多少個光環遮掩，一樣會透出你內在的腐朽。

（本報廣州一日電）

包茂高速粵境段建設前期工作已正式啓動

【本報訊】中通社茂名 1 日消息：廣東茂名有關部門今天透露，包茂高速公路粵境段將於近年實施建設。目前，茂名市交通部門已召開工程可行性研究報告編制工作會議，事關當地經濟發展大局的該項目建設前期工作正式啓動。

據悉，包頭至茂名高速公路途經鄂爾多斯、榆林、延安、富川、銅川、西安、安康、達州、重慶、涪陵、黔江、吉首、懷化、桂林、梧州，終點在茂名，全長 3130 公里，是中國西南部和中部地區的快速出海通道，同時也是廣東省西南部南北向的重要通道。

包茂高速公路粵境段屬廣東省投資建設項目，建設總投資約 62 億元，自廣西岑溪接入茂名，途經該市信宜、高州、東岸、電白林頭等地，全長約 138 公里，原計劃安排實施建設期限爲 2021 年至 2030 年。

茂名市交通部門根據當地經濟發展的需求，經過多方努力，目前，廣東省交通廳已同意將該項目提前到「十一五」期內實施，並通過招標確定由中國公路工程諮詢集團有限公司承擔該項目的工程可行性研究的編制工作。

包茂高速公路粵境段項目的建設，將進一步加強廣東省粵西地區與廣西等泛珠三角地區乃至中國西南部和中部省份的聯繫，成爲社會經濟發展的一條大動脈，也將改變茂名信宜、高州境內沒有高速公路的歷史，對於拉動縣域經濟，帶動產業發展有着十分重要的意義。

一站式健康管理深圳面世

【本報記者王艷、毛麗娟深圳一日電】中國企業如何通過提升人才使用效力實現從勞動密集型向知識密集型轉型？中國的崛起如何避免以犧牲一代精英的健康爲代價？中國最大的健康體檢管理機構——愛康國賓昨天向深圳企業界推出員工健康管理，並宣告其核心服務「健康體檢 2.0」落戶深圳。這意味著從體檢、醫療、就醫安排到私人醫生、慢性病管理等的一站式服務開始在深圳推出。

一站式健康管理服務的誕生與中國經濟的轉型有着密切的關係。經歷了 30 年的發展後，中國經濟開始進入一個重要的轉型期，不僅表現在從勞動密集型生產向技術含量更高、更注重環保的生產和服務型經濟轉變，也表現在經濟的發展開始更加注重以人爲本。事實上，知識密集型企業的關鍵正在於人才，然而，包括日本、韓國和中國，都曾在用人方面存在種種誤區，限制了人才價值的充分發揮，並在經濟轉型階段遭遇過大量「過勞死」現象。這種渴澤而漁的行爲也迫使企業付出了沉重的成本代價。爲幫助企業維護員工長久、持續地發展，並引導員工充分發揮其人才價值，愛康國賓借鑑了美國上世紀 70 年代起向企業大量推廣健康管理的模式，針對中國企業產業結構從「中國製造」向「中國創造」升級的趨勢，推出「中國企業員工健康管理五年計劃」，希望以專業化的健康體檢、健康教育、就醫安排和駐場醫生等服務，配合企業人力資源部門，打造全新的員工健康福利制度。

據中國著名健康管理專家、協和醫科大學教授黃建始表示，此次愛康國賓選擇在深圳推出新模式，主要看重深圳企業在全國的表率作用及在保持人才可持續發展上作出的努力，同時也考慮到深圳啓動創新型城市戰略對人才的迫切需求。



聯合實驗室簽約儀式現場揭幕禮

（本報記者 袁秀賢攝）

深圳華僑城新美術館落成

內地首家以先鋒設計爲主題的美術館「華·美術館」 1 日在深圳華僑城開館。同日，「移花接木——中國當代藝術中的後現代方式」、「靜音：張培力個展」和「視覺政治學：另一個王廣義」三個頂級藝術展亦同步登場。來自海內外近百名知名藝術家、策劃人、批評家、設計師齊聚深圳，見證這一藝術盛事。

爲期三個月的展覽匯集了中國當代 54 位藝術家的 90 件優秀作品，是中國當代藝術中利用後現代方式進行創作的最大規模的一次集中展示。

（中新社）